

羊城晚报

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊

习近平同玻利维亚总统阿尔塞就中玻建交40周年互致贺电

新华社电 7月9日，国家主席习近平同玻利维亚总统阿尔塞互致贺电，庆祝两国建交40周年。

习近平指出，中国和玻利维亚是好朋友、好兄弟。建交40年来，中玻关系历经国际风云变幻的考验，始终保持良好发展势头。双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持，高质量共建“一

带一路”合作成果丰硕，人民友谊更加深入人心。去年11月，我同你在二十国集团领导人里约热内卢峰会期间举行了富有成果的会晤，为中玻关系未来发展指明方向。我高度重视中玻关系发展，愿同总统先生一道努力，不断赓续传统友谊，引领中玻战略伙伴关系再上新台阶，更好造福两国人民。

阿尔塞表示，40年来，玻中两国在相互尊重、友好合作基础上建立了牢固的双边关系。玻方高度评价中方在基础设施、技术、能源、卫生等领域提供的支持和帮助，赞赏中国在团结全球南方，促进拉中合作，建立更加公正、平等、包容的国际秩序方面发挥的领导作用，愿继续深化两国人民的兄弟情谊。

2025年7月
<乙巳年六月十六>

10 星期四

31℃
25℃

“十四五”时期，我国经济社会发展取得哪些成就？国新办发布会如是评价——

新的开创性进展 突破性变革 历史性成就

经济

经济总量连续跨越110万亿元、120万亿元、130万亿元，今年预计可以达到140万亿元左右。

经济增量预计超过35万亿元，相当于广东、江苏、山东经济总量的总和，也超过了世界排名第三国家的经济总量，对世界经济增长的贡献率保持在30%左右。

创新

全球百强科技创新集群数量达到26个，占比全球第一；高新技术企业超过46万家。2024年，全社会研发经费投入规模比“十三五”末增长近50%，增量达到1.2万亿元；研发投入强度提高到2.68%，接近OECD国家平均水平。

绿色

中国“增绿”全球最多，森林覆盖率提高到25%以上，贡献了全球新增绿化面积的四分之一。单位GDP能耗4年累计降低11.6%，相当于减少11亿吨二氧化碳排放量。

民生

每年城镇新增就业稳定在1200万人以上，为民生改善提供了基础支撑。402种药品新增进入国家医保药品目录，医保跨省结算更加便捷。每千人口拥有的执业医师数从2.9人增长到3.6人。

相关报道见A3



广州多家人气三甲医院创新服务，破解“挂号难”局面

14万人次成功候补挂上号 黄牛“占坑洗号”伎俩失灵

详见A2

卫健委叫停！

LVA手术不得用于治疗阿尔茨海默病

但这项技术未被彻底封杀，其研究通道仍保留

禁用“空肠回肠吻合术”治疗2型糖尿病

详见A3

五部门发布暴雨提醒！

广东启动防汛IV级应急响应

详见A4

北师大云浮实验学校动工
为十二年一贯制公办学校，计划明年9月开学

详见A4



羊城晚报牵起医患情，见证他与“铭仔们”跨越时光的生命长歌

执冰刃怀热肠
“做好事最快乐”

详见A5

新闻管家
看新闻管家
知今日天下

文化和旅游等部门专项整治强迫购物

旅游市场秩序整治。
“我们将保持‘零容忍’态度，聚焦旅游购物活动集中的重点区域，紧盯旅行社、旅游购物店等重点环节，对群众反映集中的问题坚持源头打、发现一起、处理一起，对违法违规行为形成有力震慑，切实维护游客合法权益。”余昌国说。

今年6月全国受理网络违法和不良信息举报同比下降7.2%

中央网信办举报中心7月9日公布的数据显示，2025年6月，中央网信办举报中心指导全国各级网信举报工作部门、主要网站平台受理网民举报色情、赌博、侵权、谣言等违法和不良信息1849.6万件，环比增长1.1%、

均据新华社

责编/袁婧 美编/刘苗 校对/桂晴



两筐红鸡蛋 一段救命情

“极重型再障”妈妈带“奇迹宝宝”回医院送谢礼

效控制。在医生建议下，她紧急转诊至广州市第一人民医院。

接诊的广州市第一人民医院血液内科主任医师王顺清带领团队迅速评估，确诊邱女士患死亡率极高的极重型再生障碍性贫血（以下简称“再障”）。“数据显示，未得到有效治疗的极重型再障患者，3个月内死亡率极高，比白血病更为凶险。”王顺清说。

配合治疗逐渐康复

重型再障有两种治疗方案：造血干细胞移植和免疫抑制治疗。由于邱女士体内造血干细胞极少，很难用药物恢复，只能选择造血干细胞移植。

移植最好的选择是患者与兄弟姐妹配型全相合，邱女士的弟弟当时才两岁，不适合做供者，后来由其父亲作为供者，进行了

亲缘单倍体造血干细胞移植。移植后，患者出现了一些并发症，例如巨细胞病毒感染、全血细胞减少以及移植后排异反应等，经过医院及时治疗，邱女士逐渐康复。

和许多患者一样，邱女士当时心情极其糟糕，经过医生的耐心解答和家人的悉心照料，她逐渐将心态摆正，积极配合治疗。康复后，邱女士鼓舞其他病友：“每个人的人生都会有一个坎，只要跨过去就会雨过天晴。”

术后获得“意外之喜”

王顺清告诉记者，女性再障患者进行造血干细胞移植康复后，往往担心还能不能生育，这需要根据患者的具体情况来判断。部分病情相对稳定的再障患者可以采用提前冻卵、冻精的

方式进行生育力保护；若患者病情极其严重，则建议控制病情以挽救生命为主。血液内科改进了移植方案，尽可能保护移植患者的卵巢功能和生育能力。近几年，部分患者移植后成功怀孕并顺利生下了健康的宝宝。

“当时检查说我的卵巢功能衰竭了，无法生育，我也就没抱希望了。”谁曾想，2023年，邱女士突然得知自己怀孕了！回医院检查评估后，她与医生们约定，如果顺利生产就带着红鸡蛋来医院感谢医护人员。

8日，邱女士一家带着两筐红鸡蛋来到血液内科，给当时救助她的医护人员派发，感恩医者仁心。

邱女士的丈夫罗先生告诉医护人员，孩子叫罗秋恩，“恩”字寓意是上天的恩赐。在一家人看来，“恩恩”是来感恩、报恩的“福娃”。



这份约定的背后，是一段跨越生死的故事。

产后患“极重型再障”

2018年1月，刚生完二胎的邱女士忽然牙龈出血、身上莫名淤青。当地镇医院发现其检查结果异常，要求她赶快住院。

邱女士随即转至东莞某医院。住院约一周，接受了骨髓穿刺等全面检查，但病情未得到有

羊城晚报记者刘颖颖，实习生罗莹，通讯员魏星、吴丽婷报道：“我带着宝宝回来报喜了！”7月8日中午，广州市第一人民医院血液内科喜气洋洋，邱女士一家将一颗颗寓意吉祥的红鸡蛋塞到医护人员手中（见上图，通讯员供图）。这份特殊的“谢礼”源于她与该医院血液内科副主任王彩霞的约定：“如果孩子平安出生，要带着红鸡蛋回来。”